
1	 [Almanacka.] Förgät mig ej. 1843. Stockholm, Elméns & granbergs tryckeri, 1842. 
16:o. Litogr. titelblad,+ 15,+ (1) s.+ 8 litogr. planscher. Tillsammans med: 
Almanach för året efter frälsaren Christi födelse, 1843. Till Stockholms horisont. 
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, (1842). 16:o. (40) s. Nött samtida blindpräglat 
silverfärgat pappband. Namnteckning Anna Cathrina.� 800:-

Förgät mig ej innehåller de lätt sentimentala och illustrerade berättelserna ”Den 
dansande flickan”, ”Hjortens fall”, ”Vårblommorna”, ”Det glömda ordet”, ”De 
nödställda”, ”De matade kramsfoglarna”, ”Den lille sotarossen”, ”Afskedet”. Alma-
nackan innehåller bland annat:”Kungl. maj:ts nådiga kungörelse, angående praes-
criptionstid för Riksgälds-sedlarnes emottagande i uppbörd och inlösen i Riksgälds-
contoren, Gifwen Stockholms slott den 14 februarii 1835”, kontrasignerad av C. D. 
Skogman. Denna variant ej i Hesse.
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2	 BLIX, Hans. Treaty-Making Power. 
Diss. London, Stevens and Sons, 1960. 
8vo. XVIII,+ 414 pp. Sewn as issued, un-
cut and partly unopened. Dedication to 
Östen Undén ”Excellensen Östen Undén 
vördsamt från författaren”.� 800:-

Fin proveniens. Östen Undén var 1960 
fortfarande utrikesminister. Två år senare 
blir Hans Blix anställd vid Utrikesdepar-
tementet och 1978 själv utrikesminister. 
Östen Undén har läst till sidan 39, vilket 
inkluderar kapitlet ”The Competence of 
Foreign Ministers”. Därefter är boken 
ouppsprättad.

3	 BÄDEKER, Karl. Rheinreise von Basel bis Düssel-
dorf mit Ausflügen in das Elsass und die Rheinpfalz, 
das Murg- und Neckarthal, an die Bergstrasse, in 
den Odenwald und Taurnus, in das Nahe-, Lahn-, 
Ahr-, Roer-, Wupper- und Ruhrthal und nach Aach-
en, von K. Bädeker. Mit fünfzehn ansichten, zwei 
Karten und den Plänen von Strassburg, Frankfurt, 
mainz, Koblenz, Bonn, Köln, Aachen, Düsseldorf, 
des Heidelberger Sclosses und des Schweizinger Gar-
tens. Siebente verbesserte und vermehrte Auflage. 
Koblenz, Karl Bädeker, 1852. 8vo. LII,+ 344 pp.+ 24 
lith. plates,+ 2 folding maps. One plate with spotting. 
Publ. yellow lith. paperboards, slight tear in upper 
front hinge. Owner’s signature.� 20000:-

Hinrichsen D6. Very fine copy 
of the seventh edition of the first 
Baedeker guide, in the original 
lithographic wrapper with views 
of cathedrals and castles.



4	 BÖÖK, Fredrik. Resa i Sverige. 
Från smygehuk till pajala. stock-
holm, P. A. Norstedt & söners förlag, 
1924. 8:o. (4),+ 244 s. Illustrerad. 
Fint ljusbrunt hfrbd, guld- och 
svartornerad rygg med markerade 
bind, marmorerade pärmpaper 
med guldlinjer, övre guldsnitt 
med övriga snitt putsade och med 
främre omslaget medbundet (Nils 
Bernhard Andersson 1924). Ryggen 
något blekt. Med Selma Strömboms 
namnteckning.� 950:-

Fint exemplar av Bööks sverigeresa. 
Med på resan var även konstnären 
Gunnar Lindvall, som gjort teckning-
arna i boken.

5	 CARLSSON, Per-Göran (utg.) Aktiebrevsväsendet – 
En antologi artiklar hur Sveriges klassiska företag och 
projekt finansierades. Eskilstuna, Svenska föreningen 
för Historiska Värdepapper, 2023. 8:o. 550 s. Rikt illus-
trerad. Förlagsband.� 350:-

Antologi med artiklar hämtade ur tidskriften Histo-
riska Värdepapper samt med ett antal nyskrivna. 

6	 CLEWBERG, Carl Abraham. De nummis arabicis 
in patria repertis. Partem priorem. Diss. Åbo, Ja-
cob Merckell, (1755). 4:o. (8),+ 32 s.+ grav. plansch. 
Småfläckar, något mer s. 11. Tagen ur band. Med 
Laur. Mag. Walléns namnteckning i bläck på titel-
sidan. Ur Björn Hesses bibliotek.� 4500:-

Lidén 26. Warmholtz 1561. Hesse 665. Allt som 
utkom. Respondent var Martin Lundbeck från Ta-
vastehus. Om arabiska mynt funna i Sverige. Carl 
Abraham Clewberg (1712-65) från Bollnäs blev pro-
fessor i orientaliska språk och grekiska i Åbo 1746.



7	 FURTWÄNGLER, Wilhelm. Der Musiker und 
sein Publikum. Ein Vortrag der in der Bayerischen 
Akademie der Schönen Künste gehalten werden 
Sollte. Zürich, Atlantis Verlag, 1955. Large 8vo. 38,+ 
(1) pp. With a pasted photo. Later half vellum imi-
tating paper binding with the front wrapper preser-
ved.� 450:-

8	 HADORPH, Johan (utg.) Sanct. Olaffs saga 
på swenske rim. Fordom öffwer 200 år sedan 
uthdragin af then gambla och widlyftige norske 
sagan och här korteligare författat utskrifwin 
af ett gammalt Mssto archiwi item några nor-
ske föreningar medh Sverige, eller hÿllnings 
bref på k. Carl Cnutson sampt någre erchiebis-
kops stadgar i Upsala för Jemteland och andra 
bref uplagde i Stockholm af Johan Hadorphio. 
(Stockholm, Nicolaus Wankijf, 1675.) 8:o. Grav. 
utvikbart titelblad,+ (8),+ 173,+ (19) s. Ett fåtal 
samtida marginalanteckningar med bläck. Nå-
got hårt skuren i yttermarginal 
med liten bokstavsförlust, titel-
gravyren med reva i vecken. Nött 
samtida skinnband, guldornerad 
rygg med upphöjda bind och röd 
titeletikett, marmorerade snitt, lätt 
trasig i nedre kapitäl. Ur Fredrik 
von der Lippes boksamling med 
namnteckning samt med spår av 
borttaget exlibris.� 15000:-

Collijn sp. 661. Warmholtz 1723. 
Fiske s. 436. Geete 56. Trevligt 
exemplar av denna sällsynta sa-
goutgåva med det ofta saknade 
titelbladet graverat av Padt-Brügge. 
Rättelsebladet är här bundet efter 
inledningen istället för sist i boken. 
Rimkrönikan om det norska helgo-



net Olav den Helige, Olav Haraldson, (†1030), upptar sidorna 1-78. Därefter följer 15 
handlingar rörande Sverige och Norge för åren 1441 till 1482, Erasmus Ludwigssons 
förteckning över Norges biskopsdömen, slott, fästen och gårdar, samt slutligen några 
stadgar och brev rörande Jämtland. Det graverade titelbladet föreställer St. Olofs 
beläte efter en träskulptur från 1500-talet i Jumkils kyrka i Uppland. Det utgivna 
manuskriptet hade Hadorph funnit hos handskriftsamlaren Claes Rålamb, till vil-
ken boken även är dedicerad. Texten med ”Sankt Olavs saga” på rim är en bearbet-
ning och översättning av Snorre Sturlasons ”Olaf den heliges saga” och är gjord vid 
mitten av 1400-talet. Manuskriftet, som nu är försvunnet, antas ha kommit till Vad-
stena som en gåva från birgittinklostret Munkalif i Bergen.

9	 HARDT, Tom G. A. Venerabilis & Adorabilis 
Eucharistia. En studie i den lutherska natt-
vardsläran under 1500-talet. Ak. avh. Uppsala, 
1971. 8:o. 315 s.+ löst spikblad. (Studia Doctrinae 
Christianae Upsaliensia 9.) Dedikation till Adam 
Heymowski.� 400:-

Tom G. A. Hardt (1934-1998) hade 1961 lämnat 
svenska kyrkan och varit med att bilda Evangelisk-
lutherska kyrkan i Sverige, i vilken han prästvigdes 
samma år. Det är ett konservativt lutherskt kyrko-
samfund som vill verka i ren luthersk tradition och 
har ca 30 medlemmar (Wikipedia).

10	 HILLSTRÖM, Magdalena. Ansvaret för kultur-
arvet. Studier i det kulturhistoriska museivä-
sendets formering med särskild inriktning på 
Nordiska museets etablering 1872-1919. Ak. avh. 
Linköping, Linköpings universitet, 2006. 8:o. 
419,+ (1) s.+ löst spikblad. Häftad. (Linköping Stu-
dies in Arts and Science No. 363.) Tillskrift från 
förf.� 300:-

Spännande avhandling om tidiga svenska tankar 
kring samlingar och museer. Från Götiska förbun-
det via Gabriel Djurklou och Fornminnesfören-
ingen till Arthur Hazelius.



11	 HÖIJER, J. Leonard. Kort och lättfattlig harmonilära för dilettanter, utarbetad 
med hufvudsakligt afseende på theorien om accompagnementet, en handbok för 
dem, som önska att till en melodi kunna sätta ett 
enkelt och regelmässigt accompagnement. Af J. Leo-
nard Höijer. Stockholm, Abr. Hirsch, 1846. 8:o. 68,+ 
(1) s. Häftad och oskuren, med nött och lite trasigt 
tryckt omslag, fläck på framre omslaget. Med J. A. 
Lundells exlibris.� 750:-

Davidsson 4636. Johan Leonard Höijer (1815-84) var 
tonsättare, organist och gymnstiklärare! Han skrev ett 
antal musikpedagogiska arbeten i harmonilära och 
pianospel och gjorde översättningar av musikskolor, 
för såväl violin- och sångundervisning, men är idag 
mest känd för sitt musiklexikon, som utkom 1864.

12	 JOSEPHSON, J. A. Elementar-lära i musik. En 
handbok för lärare och lärjungar, såväl vid skolor 
som vid den enskilda undervisningen, efter Marx, 
François-Joseph Fetis m. fl. utarbetad af J. A. Joseph-
son. Uppsala, Esaias Edquist, 1860. 8:o. 62 s. Svag 
fuktrand i övre hörn och enstaka smårevor. Häftad, 
oskuren och ouppsprättad, med något nött tryckt 
brunt omslag,  främre delvis löst. Med bevillnings-
stämpel.� 750:-

Davidsson 4642. Första upplagan av Josephsons läro-
bok i musik. En ny upplaga utkom 1862. Jacob Axel 
Josephson (1818-80) var inte bara tonsättare utan även 
genom sin tjänst som Director musicus vid Uppsala universitet en aktiv pedagog, 
och bl.a. ingick föreläsningar i musikhistoria i tjänsten.

13	 [Kaukasus.] En rysk officers beskrifning, om sin 
fångenskap i Kaukasien, författad af honom sjelf. 
Öfwersättning från feuilleton i Journal de Francfort. 
Linköping, C. F. Ridderstad, 1846. 8:o. 58 s. Bruna 
fläckar på titelbladet, s. 3-5, 13-21 och på sista bladet. 
Nött samtidahfrbd med gröna marmorerade pärm-
papper. Namnteckning P. Westin.� 1200:-

Något solkig men ovanlig folkskrift utgiven av Ridder-
stad i Linköping, 



14	 KLINGSPOR, Carl Arvid. Tidsbilder från 
1600- och 1700-talen af Carl Arvid Klingspor. 
Stockholm, 1888. Tidningsföljetong utklippt 
och uppmonterad på papper. 8:o. (2),+ 39 blad. 
Med handskriven innehållsförteckning och 
med Carl Arvid Klingspors heraldiska vapen 
inklistrat på titelbladet. Nött samtida rött 
blindpräglat klotband med titeln i guld på 
frampärmen, ryggen delvis trasig (C. A. Öh-
mansson Uppsala). Med Carl Arvid Klingspors 
exlibris.� 2500:-

Finns sannolikt endast i utförd detta exemplar 
som tillhört författaren själv. Följetongen gick i Stockholms dagblad 1888 i nummer 
226, 236, 244, 252 och 280. Den innehåller rubrikerna:

1. Ett bref från Sigrid Bjelke

2. Lars Kagg.

3. En adlig begrafning 1662.

4. Kongl. sekreteraren Daniel Plaans frieri.

5. Ett blad ur embetsverkets häfder.

6. Friherre Karl Gustaf von Liewens beskickning till Hessen-Kassel år 1751.

7. Bidrag till postverkets och lotteriernas historia.

8. Konglige matsedlar år 1623.

9. Om Bellsta äldre egare.

10. Om ryska grefvarne Golovin



15	 [Krusbär] Kampen mot amerikanska krusbärs-
mjöldaggen. [=Rubrik]. Stockholm, Brobergs bok-
tryckeri, (1915?). 8:o. 7 s. Ouppskuren.� 400:-

Reklam från firman S. R. Sonesson på Roslagsga-
tan i Stockholm för bekämpningsmedlet Erysiphin, 
som utvecklats av assistenten C. Hammarlund vid 
Experimentalfältet. Innehåller positiva uttalanden 
av Gustaf Lind, Ernst Söderlund m.fl. med rejäla 
rubriker som ”Död åt krusbärsmjöldaggen!”. Den 
amerikanska krusbärsmjöldaggen är fortfarande ett 
problem för alla med krusbärsbuskar och röda- och 
vita vinbärsbuskar.

16	 (LEWENHAUPT, Adam.) Lewenhaupt. 
Stockholm, P. A. Norstedt & söner, 1908. 
8:o. (2),+ 65 s. Samtida halvpergamentband 
med rikt guldornerad rygg och marmore-
rade pärmpapper. Från Säbylund och med 
Eugéne Lewenhaupts exlibris.� 1500:-

Extrakt ur Adam Lewenhaupt (1861-1944) 
”Stamtaflor utg. af riddarhusdirektionen”, i 
ett mycket fint band som tillhört författarens 
släkting bibliotekarien Eugéne Lewenhaupt 
(1849-1927).

17	 LEWIN, Leif. Ödesåret 1809. Hur Sveri-
ges historia kunde ha blivit annorlunda. 
Göteborg, Daidalos förlag, 2022. 8:o. 181 s. 
Förlagsband med skyddsomslag.� 180:-

Professor emeritus Leif Lewin ägnar sig här 
åt seriös kontrafaktisk historieanalys.



18	 LOGIER, Johann Bernhard. Lärobok i harmoni och komposition af Joh. Bernh. 
Logier. Öfversättning af J. N. Ahlström. 
Häfte 1-3. [=Omslagstitel.) Stockholm, Isaac 
Marcus, 1853-54. 8:o. 32; 33-64; 65-96 s. Med 
notexempel i trägravyr. Häftade och oskurna, 
med något solkiga och lätt trasiga tryckta 
omslag. Tre häften. Med stämpel från Folk-
skoleseminariet i Göteborg samt etiketter.
� 1100:-

Davidsson 4657. Allt som utkom av Johan 
Alfred Ahlströms översättningsförsök. Enligt 
baksidestext på häftena var planen att 10 
häften med två ark i varje skulle komma ut. 
Något titelblad blev aldrig tryckt. Origina-
let ”System der Musik-Wissenschaft und der 
praktischen Composition” utkom 1827 både på tyska och engelska. Johann Bernhard 
Logier (1777-1846) var tysk tonsättare men verksam i England och Irland, idag känd 
för uppfinningen av chiroplasten för pianospel. 

19	 MANKER, Ernst. Les Lapons des Montagnes suédoises. Traduit du suédois par I. 
et S. P. Lehman. Paris, Gallimard, 1954. 8vo. 288,+ (3) pp.+ 8 plates.+ loose adver-
tisment slip. Illustrated. Sewn as issued, uncut. (Géographie humaine 24.) Dedica-
tion to Gösta Berg.� 450:-



20	 Margareta. Kronprinsessan Margareta. 
Fotografi från 1910-talet av Atelier Jaeger. 
Fint studiefotografi monterat på tryckt 
papper, med ateljens omslag och med 
skyddspapper av cellofan. Signerad av 
Margareta 1918.� 1500:-

Kronprinsessan Margareta (1882–1920) 
av Storbritannien och Irland. Hon gifte 
sig med kronprins Gustav Adolf 1905 och 
de fick tillsammans fem barn, bland an-
nat nuvarande kungens far Gustaf Adolf. 
Hon är även mormor till Margaretha av 
Danmark. Hon skapade Sofiero och hade 
reformvänliga åsikter och jobbade mycket 
med välgörenhet, inte minst under första 
världskriget. När hon hastigt avled redan 
1920 var hon mycket populär och sörjdes av 
många.

21	 NYSTRÖM, Anton. Léon Gambetta och personlighetens 
betydelse i politiken af Anton Nyström. Stockholm, A. W. 
Björcks förlag, 1883. 8:o. 41 s. Ljusbrunt samtida hfrbd med 
guldornerad rygg. Fint exemplar.� 450:-

Högtidstal hållet av Anton Nyström vid minnesfesten över 
Gambetta i Stockholm den 21 januari 1883. Léon Gambetta 
(1838-82) var fransk statsman, motståndare till Napoleon III 
och förkämpe för republikens införande efter 1871.

22	 (RAMSTRÖM, Carl.) Potsdam och dess omgifningar. Ur 
mina reseminnen af C.R. Stockholm, Iwar Haeggström, 
1864. 8:o. 43 s. Häftad med tryckt gult omslag. Namnteck-
ning Melcker(?) Andersson daterad Berlin 1877.� 450:-

En noggrann uppräkning av alla sevärdheter som Potsdam 
kan visa upp. Andersson har sannolikt använt beskrivningen 
som en reseguide.



23	 SKJÖLDEBRAND, Anders Fredrik. Histoire militaires et politique des rois de 
Suéde de la Maison Palatine de Deux-Ponts. Par A. F. Skjöldebrand. Tome premi-
er. [+ Batailles de Charles de X Gustave.] Stockholm, Charles Delén, 1807. 4:o. (2),+ 
352,+ 12 s.+ utvikbar grav. plansch. Något nött samtida hfrbd, rikt guldornerad och 
blindpräglad rygg med fyra upphöjda bind, marmorerade pärmpapper och gröna 
snitt, svaga och upptill något spruckna falsar. Tillsammans med: 
SKJÖLDEBRAND, Anders Fredrik. Batailles de Charles de X Gustave Roi de 
Suéde gravées d’apres les desseins du comte de Dahlberg et les tableaux de Lembke 
et publiées par ordre de sa Majesté le Roi regnant par A. F. Skjöldebrand. Stock-
holm, 1806. Stor tvärfolio. 52x72,5 cm. Grav. titelblad,+ 12 grav akvatintplanscher. 
Liten fläck på det graverade titelbladet annars mycket rena planscher. Nött samtida 
hfrbd, något trasig i ryggen, marmorerade pärmpapper. Försättsbladen förstärkta. 
Ur Jakob Söderlings bibliotek, med två anteckningar på insidan av planschdelens 
frampärm. I den första daterad 1847 förärar han Södra Skånska infanterie rege-
mentets bibliotek boken. I den andra, daterad 1864, då han fått barn som kan ”av 
boken draga nytta” ändrar han den tidigare dispositionen till förmån för ”sina 
gossar”.� 15000:-

Setterwall 2300. Allt som utkom. Textdelen saknar 2 kartor. Denna första del om 
Karl X Gustav, med det tillhörande stora planschverket “Batailles de Charles de X 
Gustave Roi de Suede”, var allt som utkom av generalen och konstnären Anders 
Fredrik Skjöldebrands (1757-1834) stort upplagda historiverk över den pfalziska dy-
nastin i Sverige, vilket var ett uppdrag beordrat direkt av Gustav IV Adolf. Denne 
blev dock på oklara grunder missnöjd och efter att kritik framförts mot denna första 
del avsade sig Skjöldebrand arbetet, och projektet lades ned. Kartorna till textdelen 
trycktes eventuellt så sent som 1809 och återfinns i olika varianter. Även texten finns 



i åtminstone två varianter. De 
sista 12 sidorna i textbandet 
utgör ”Explication des plansches 
des premier cahier”, som even-
tuellt publicerades tillsammans 
med dessa redan 1806. Plansch-
bandets titelblad med dess vin-
jett räknas även som frontespis. 
De flesta planscherna går till-
baka på förlagor av Erik Dahl-
berg och Lemke, men plansch 
ett är ett ryttarporträtt av Karl 
X Gustav efter Ehrenstrahl.

Jakob Söderling (1801-69) var överste vid Skånska infanteriregementet, och även för-
fattare till boken ”Något om fristående gymnastik” 1836.

24	 THIBAUT, Anton Friedrich Justus. Versuche über einzelne Theile der Theorie 
des Rechts von Anton Friedrich Justus Thibaut. Zweyte berbesserte Ausgabe. 1-2. 
Jena, J. M. Mauke und Sohn, 1817. 8vo. 
VIII,+ 296; VI,+ 287 pp. Minor spot-
ting. Worn contemporary marbled paper 
boards, spines with red worn labels. Two 
volumes.� 7500:-

This is the second and best edition of Thi-
bauts important collection of essays on the 
theory of law, first published in 1798-1801. 
The most important essay in the collec-
tion is ”Über den Einfluss der Philosophie 
auf die Auslegung der positiven Gesetze”, 
where he explained that history without 
philosophy could not interpret and ex-
plain law, which was in strongly oppostion 
against Savigny and the historial school. 
Anton Friedrich Justus Thibaut (1772-1840) 
was a German jurist, professor in Heidel-
berg, and a musician. He was an advocate, also in oppostion to Savigny, for a uni-
fied German law with his book ”Über die Nothwendigkeit eines allgemeinen bürger-
lichen Rechts für Deutschland” (1814).



25	 TOLL, Christopher & ÅDAHL, Karin. Arabiska handskrifter.  
Stockholm, Medelhavsmuseet, 1989. 8:o. 72 s. Illustrerad. Förlagsband. (Medel-
havsmuseet, skrifter 13). Tillsammans med: 
AL-JADIR, Saad, KNUTSSON, Birgitta & 
ÅDAHL, Karin. Islamiskt silver. Stockholm, 
Medelhavsmuseet, 1989. 8:o. 96 s. Illustrerad. För-
lagsband. (Medelhavsmuseet, skrifter 14). Båda 
monterade i ett grönt, mjukt skinnimiterande om-
slag med silverdekor och rubriken på frampärmen 
”Skatter från Orienten. Treasures from the Orient. 
[& in arabic] 1989”.� 800:-

Den orientaliserande pärmen är finansierad av sau-
diarabiska ABV Rock Group, som även sponsrat de 
båda utställningarna.

26	 WERWING, Jonas || STIERNMAN, Anders Anton (utg.) Konung Sigismund och 
konung Carl den IX:des historier, uti hwilka beskrifwes Sweriges Rikes då wa-
rande oroliga tilstånd, samt dess med Dannemarck, Pålen och Ryssland förda krig, 
sammanskrefna af Jonas Wer-
wing och nu af des handskrift 
i allment tryck med korta an-
märkningar och et omständeligt 
register utgifna af Anders Anton 
von Stiernman. 1-2. Stockholm, 
Lorentz Ludwig Grefing, 1746-47. 
4:o. Utvikbart grav. porträtt,+ 
(36),+ 232, 231-470,+ (76) s.; utvik-
bart grav. porträtt,+ (4),+ 238,+ 
(42),+ (4),+ 272 s. Ett träsnitt i 
texten. Enstaka småfläckar, värre 
fläckar s. 308-310 i första delen. 
Något nötta ljusbruna hfrbd från 
början av 1800-talet, guldorne-
rade ryggar, gröna snitt. Trasiga 
övrekapitäl. Ur C. H. Braads 
bibliotek, med hans ”Ex libris” 
och namnteckning på titelbladen 
daterade Stockholm 1746 resp 1747, och ur familjen Fåhraeus bibliotek. Med Edu-
ard Fåhraeus (1828-1867), Gustaf Rudolf Fåhraeus (1865-1950) och Gösta Fåhraeus 
(1913-94) namnteckningar på försättsbladen.� 6000:-



Warmholtz 3437. Jonas Werwing (†1697) var en oblyg kompilator och från 1685 as-
sessor i Antikvitetskollegiet. Han fick på 1690-talet det officiella uppdraget att teckna 
Sigismunds och Karl IX:s historia, och skrev då helt fräckt av Arnold Johan Messe-
nius opublicerade manuskript om dessa - utan att nämna dennes namn - och kom-
pletterade med uppgifter hämtade ur Johannes Messenius likaledes opublicerade 
Scondia illustrata. Han lyckades dock aldrig ge ut verket, trots att det hunnit gran-
skas av censor librorum, Claes Örnhielm. Eric Palmskiöld granskade det efterläm-
nade manuskriptet ånyo 1704 för utgivning och företog enstaka ändringar, men det 
blev först den flitige Stiernman, som med tillägg och ändringar publicerade verket, 
vilket rätteligen borde tillskrivas den olycklige Arnold Johan Messenius. Den andra 
pagineringsföljden i del två är med nytt titelblad ”Bilagor til konung Sigismunds och 
konung Carl den IX:s historier”. Ostindiefararen Christopher Henrik Braad (1728-81) 
var en framstående litterär samlare med ett stort bibliotek i historia och antikvite-
terna.


